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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:599 Utrikespolitiska konsekvenser efter den politiska krisen i 
Sydkorea

Natten till onsdagen förra veckan utlyste Sydkoreas president Yoon Suk Yeol 
plötsligt undantagstillstånd. Detta skapade en politisk storm och resulterade i ett 
försök i parlamentet att avsätta honom, vilket misslyckades med fyra rösters 
skillnad.

För att avsätta presidenten krävs stöd från 200 av de 300 ledamöterna i 
parlamentet. Förra helgen lovade oppositionen att de skulle lägga fram en ny 
misstroendeförklaring, vilket ledde till att en ny omröstning planerades till i 
eftermiddag, lokal tid. I Sydkoreas nationalförsamling har regeringspartiet, 
Folkets maktparti, 108 platser, medan oppositionen har sammanlagt 192. För att 
kunna avsätta presidenten krävdes att minst åtta ledamöter från Folkets 
maktparti skulle rösta emot honom. Detta verkade osannolikt eftersom partiet 
uppmanade sina ledamöter att stödja presidenten.

Trots detta ville en stor del av befolkningen att presidenten skulle avsättas, 
vilket avspeglades i både demonstrationer och opinionsundersökningar. I den 
senaste omröstningen lyckades presidenten inte behålla sin ställning och blev 
avsatt.

Under Yoon Suk Yeols ledarskap har Sydkorea närmat sig Japan. Den 
förbättrade relationen med Japan har också lett till trepartssamtal med USA om 
ökat säkerhetssamarbete, riktat mot Kina, Ryssland och Nordkorea. Dessutom 
har Sydkorea en framstående vapenindustri som tidigare försett Ukraina med 
fler artillerigranater än hela Europa tillsammans.

Med oppositionen nu i maktposition kan vi förvänta oss betydande förändringar 
i Sydkoreas utrikespolitik, vilket kan påverka väst och Europa negativt. 
Oppositionen är mer intresserad av att närma sig Kina och motsätter sig 
dessutom att sydkoreanska vapen används i Ukraina. Lee Jae Myung, som 
troligen blir nästa president, har utöver detta anklagats för att ha smugglat 
pengar till Nordkorea. I en intervju tidigare i år uttryckte han också att 
situationen i Taiwan, som återkommande hotas av Kina, inte berör Sydkorea.

Utrikesminister Maria Malmer Stenergard önskas mot bakgrund av 
ovanstående svara på följande fråga:
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Sett till den politiska situationen i Sydkorea, vilka åtgärder avser ministern och 
regeringen att vidta i syfte att Sydkorea fortsatt ska öka samverkan med väst i 
allmänhet och bistå Ukraina i synnerhet?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


